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RJEŠENJA I BODOVANJE UČENIČKIH ODGOVORA – III. RAZRED 

XIX. NATJECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA (2014.) 

ŠKOLSKA RAZINA 

 

 

 

Test ima 30 zadataka. Točni odgovori vrijede ukupno 80 bodova. Bodovna vrijednost zadatka 

napisana je u kvadratiću kraj zadatka. Alternativno točno rješenje napisano je u zagradi. 

 

 

1. zadatak 

 

    Da bi se proc(ije)nila čov(je)kova kr(e/je)post, ne treba ga promatrati u velikim i r(ije)tkim 

prigodama, nego u svakidašnjici. Sitnice nas t(je)še jer nas sitnice i rastužuju. Lažna 

pobožnost – dvostruki gr(ije)h. Vr(ije)me l(ije)či boli i stišava svađe jer se ljudi m(ije)njaju. 

Ni uvr(e/je)ditelj ni uvr(ije)đeni nisu više isti. 

   Zamislite čov(je)ka gd(je) stoji pored st(ije)ne. Sitno zrno p(ije)ska! Ipak, čov(je)k je veći 

od svih st(ije)na jer je zrno koje  misli.    

                                                                                

 

   4 boda (jedna pogreška 3 boda, dvije pogreške 2 boda, tri pogreške 1 bod, četiri  

   pogreške 0 bodova) 

 

 

2. zadatak 

 

Otac se, dok mu je sin na krovu zamahivao štapom prema zvijezdama, odmarao u vrtu. 

„Što to radiš?ˮ upita on sina. 

„Na nebu ima puno zvijezda, a sve su tako divne!ˮ usklikne sin. 

Otac prasne u smijeh, pogleda nesnalažljivog sina i ponudi mu duži štap.  

 

 Uvažiti ako se umjesto navodnika „ˮ koristi crtica – .  

    

  

5 bodova (jedna pogreška 4 boda, dvije pogreške 3 boda, tri pogreške 2 boda, četiri 

pogreške 1 bod, pet pogrešaka 0 bodova)    

 

 

3. zadatak 

 

Kosovi prelijeću, razmeću se repom, oštrim glasanjem prostor ispunjuju. Crvendaći se s njima 

natječu, a carići oživljuju snene grmečke. Kao kupačica iz osunčane uvalice, raskošna krošnja 

oskoruše izranja iz okolice. Lišće na granama oskoruše podsjeća na kolorističke apstrakcije. 

Dotiče me  prizor. Znoj mi briše hladnoća sjeverca. Susrećem ovčara vraćajući se Gradu. 

 

 

4 boda (jedna pogreška 3 boda, dvije pogreške 2 boda, tri pogreške 1 bod, četiri 

pogreške 0 bodova)            
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4. zadatak 

    

     N                                      A             G            A                          N               N 

Kritika je već primijetila obimnost dopune i činjenicu da su Mažuranićeva pjevanja  

                      N                     G                    N       N                    A    A          G           N  

unekoliko bogatija od Gundulićevih jer mlađi pjesnik umeće velik broj fragmenata koji, samo  

                            G         I                   I             G 

naoko, nemaju veze s fabulom i razvijanjem radnje.  

 

5 bodova (jedna pogreška 4 boda, dvije pogreške 3 boda, tri pogreške 2 boda, četiri 

pogreške 1 bod, pet pogrešaka 0 bodova)    

 

 

 

5. zadatak 

  

            

 

 

6 bodova (jedna pogreška 5 bodova, dvije pogreške 4 boda, tri pogreške 3 boda, četiri 

pogreške 2 boda, pet pogrešaka 1 bod, šest pogrešaka 0 bodova)    

 

 

6. zadatak 

 

a) Ispituje sutra.                      relativna sadašnjost 

b) Bit će da je tako.                 relativna budućnost 

c) Sve će biti u redu.               apsolutna budućnost  

d) Dugo su se spremali.         apsolutna prošlost 

 

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova) 

 

 

 

npr. pisati infinitiv 

bijaše sklopila pluskvamperfekt 

nagnuv (se) glagolski prilog prošli 

razlijegalo se perfekt 

probijala je perfekt 

titrajući glagolski prilog sadašnji 

moljaše imperfekt 

gledao je perfekt 

rekla je perfekt 

idi imperativ 

spavaj imperativ 

reci imperativ 

neka dođe imperativ 

zapaliti infinitiv 
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7. zadatak 

 

a) Promatram oblake što nebom plove.    upravljanje 

b) Slušao je pjesmu zrikavaca.                                   upravljanje  

c) Lutajući, otkrivamo mnoge tajne.     pridruživanje   

d) Divimo se njegovu umijeću.     sročnost 

 

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova) 

 

8. zadatak  

 

natjecanje iz hrvatskoga jezika = tema ili dano (poznati dio obavijesti) 1 bod 

 

započelo je 1996. godine =  rema ili novo (dio obavijesti koji donosi novu informaciju) 1 bod 

 

2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

 

9. zadatak 

 

Nepunoznačne riječi su: ne, li, u.  

 

1 bod (jedna pogreška 0 bodova) 

 

10. zadatak 

 

a) zraka sunca   sunca 

b) modra rijeka  modra 

c) pun čežnje   čežnje 

d) promatrati suton  suton 

 

2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

 

11. zadatak 

 

a) ogrlica od bisera   biserna ogrlica 

b) sjaj zvijezda                        zvjezdani sjaj   

 

2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

 

12. zadatak 

 

predikat 

 

1 bod (jedna pogreška 0 bodova) 
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13. zadatak 

 

 

a) Dolazak noći pojačavao je njezin osjećaj samoće.     odredbena (atributna) sintagma 

b) Svoj dolazak kući glasno je najavljivao.        okolnosna (adverbijalna, dodatna, priložna)  

                                                                                                       sintagma 

c) Govorio je svima da će uspjeti.         objektna (dopunska) sintagma 

d) Radovao se svakomu novom danu.                             odredbena (atributna) sintagma 

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova) 

 

14. zadatak 

 

a) čestica  b) (upitna) zamjenica  c) (upitni) prilog  

 

2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

 

15. zadatak 

 

a) svatko  b) (mi) – skriven, neizrečen subjekt  c) lagati  d) i               

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova) 

 

16. zadatak 

 

a) rečenica s izrečenim subjektom, izrečeni subjekt 

b) rečenica s neizrečenim (skrivenim) subjektom, neizrečeni (skriveni) subjekt 

c) besubjektna (bezlična, neosobna) rečenica 

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova) 

 

17. zadatak 

 

a) Torta s lješnjacima bila bi najukusnija.               

b) Škola će biti naprednija.  

c) Izlet je bio savršen.  

d) On je naš.  

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova)  

 

 

 

18. zadatak 

 

a) Trebali bismo pogledati njegovu izložbu.            trebali bismo pogledati 

b) Taj im je klub bio svetinjom.             je bio svetinjom  

c) Uvijek bijaše dobre volje.              bijaše dobre volje 

d) Je li ovo vaše?                          je vaše         

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova) 
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19. zadatak 

 

Sjedili smo u Brezovici i igrali tarok.  Napolju bilo je gadno jesensko vrijeme, kiša lijevala           

kao iz kabla. Svaki se kut neba začepio oblacima, a mrak se navukao preko svega. Nije na 

starom satu izbila ni četvrta ura kad je Vanko morao donijeti svijeće. U ogromnoj peći bilo 

naloženo kao u vrijeme Božića.  

 

 

4 boda (jedna pogreška 3 boda, dvije pogreške 2 boda, tri pogreške 1 bod, četiri    

pogreške 0 bodova) 

 

20. zadatak 

 

a) Sinoć su se vratili zamišljeni.          zamišljeni   

b) Govorio nam je plačući.           plačući  

c) Čuvši vremensku prognozu, razvedrio se.        čuvši 

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova)  

 

21. zadatak 

 

c)   

 

1 bod (jedna pogreška 0 bodova) 

 

22. zadatak 

 

a) 

 

1 bod (jedna pogreška 0 bodova) 

 

23. zadatak 

 

a) Tražio je samo mira. 

b) Grad je nalikovao na cvjetnjak.             

c) Nije ni osjećao hladnoće.    

d) Volio je zimu.                              

 

mira, hladnoće, zimu 

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova)  

 

24. zadatak 

 

Lice mu je bilo nasmiješeno. 

 

1 bod (jedna pogreška 0 bodova) 
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25. zadatak 

 

Nije mogao ni govoriti od uzbuđenja.         priložna oznaka uzroka 

Uspio je pobijediti usprkos preprekama.     priložna oznaka dopuštanja 

Znao nas je nasmijati do suza.                     priložna oznaka posljedice 

Jedva je skrivao suze.                                  priložna oznaka načina 

 

3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova)  

 

26. zadatak 

 

život: objekt 

na selu: atribut (nesročni, imenski, imenički, prijedložni) 

1 bod (jedna pogreška 0 bodova) 

 

27. zadatak 

 

novelu,  planinu  

 

1 bod (jedna pogreška 0 bodova) 

 

28. zadatak 

 

Ne vidim put, ne vidim stazu. Dajte mi svjetlo.  

 

2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

 

29. zadatak 

 

a) 

 

1 bod (jedna pogreška 0 bodova) 

 

30. zadatak 

 

subjekt: Sorkočević 

predikat: sagradio je 

objekti: (velebni) ljetnikovac  

priložna oznaka: na obali (mora) 

atributi: velebni, od bijeloga mramora, mora 

apozicije: diplomat, skladatelj  

 

4 boda (jedna pogreška 3 boda, dvije pogreške 2 boda, tri pogreške 1 bod, četiri    

pogreške 0 bodova) 

 

 


